



奉化发布 奉化头条
今天多云,东南风3级,21℃~31℃。明天多云转阴局部阵雨,偏东风2~3级。
区气象台6月14日16时发布

总第8606期

今日4版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

“头雁指数”点燃争先引擎 领雁工程激发“群雁活力”

转作风 提效能 促发展

奋力打造中国式现代化区域模范

记者 郭怡灵
通讯员 段世晶

近日,我区公布了一张覆盖全区317个村社建设绩效考核的“头雁指数争先榜”,全维度重塑基层干部新状态,全方位呈现村社发展好气象。

依据什么来排名?榜单上的“头雁指数”揭示了答案。

三年来,区委组织部聚焦基层干部队伍干事创业内生动力,做好村级组织换届“后半篇文章”,以公开“赛马”为考场,构建村社“头雁”竞逐机制,用量化实绩排名点燃村社干部争先引擎。

聚焦实绩 指标“一表统揽”

此前,我区各个村社拿到的“考卷”来自农业农村、住建、政法、公安等部门,每个条线都是考“专科”,没有“一表统揽”的大综合“考卷”。对于基层来说,可能存在“偏科”,也有可能门门都不好却不自知。

“十指伸出,有长有短。我区各村社的自然条件、发展基础等因素各不相同,希望通过用好‘综

合考评’这根指挥棒,让每个基层组织都有争创前列、展示自己的舞台。”区委组织部相关负责人说道。

从2021年起,我区打破过去以镇街为单位的内部竞争机制,由区纪委监委、区委组织部等26个区直部门对照年度目标任务,围绕重点工作、履职目标和争创计划,研究制定年度村社目标管理考核指标及细则。经区现社办梳理汇总形成涵盖基层组织建设、社区建设发展等四大维度共计30个重点项目的全区村社“统考表”。

“怎么在小盘子里做出大文章,拿什么和别人竞争?”在看到考核指标后,锦屏街道南溪社区党总支书记孙建萍心里有了底,“像指标中涉及到的‘社区建设发展’方面,重点考核的是文化建设、生态保护等,硬件基础比不上,软件上我们一定要好好把握。”

聚焦规范 分值“一尺评判”

指标设置有了“门道”,村子评价也要打破“门槛”。原本各镇街之间考核标准不一,部门考核赛道局限的问题被破解,不同镇街、不同类型的村子被同一把尺子量到底。

近年来,我区探索推行村社“干事对账”全程纪实管理机制,年中对标目标确定后,有关区直单位结合工作实际,聚焦村社干部队伍和现代社区建设工作重点领域、关键环节、短板弱项开展专题督查。目前已开展5轮实地督查和3轮电话调度,发现并落实整改156个具体问题。年底,经各镇街初评后,区委组织部根据区直部门意见建议,综合加分及扣分事项,对全区317个村社目标任务完成情况按照A至E五个等次赋分排名,形成现代社区建设绩效考核“头雁指数争先榜”。去年共安排1993项村级年度重点任务,投资超2亿元,并全部按计划推进。

通过镇街初评“挤水分”、部门考评“再过滤”、意见征求“去杂质”的“三方联评”模式,准确考量乡村振兴工作实绩。

聚焦赛马 村社“一榜排名”

近年来,萧王庙街道滕头村一直是乡村榜上的“常胜将军”。该村创立滕头控股公司,推行连锁滕头、飞地发展模式,拓展新能源、新材料等高新产业,做强服装、旅游、投资等七大支柱产业,建成天港漫非酒店、美食街、滕头乐园等文旅项目……几十年来,村党委一以贯之落实党的各项方针政策,带领全村党员群众把一个“田不平、路不平,有因不嫁

滕头人”的落后村建设成远近闻名的先进村,奋力打造全国共同富裕先行示范乡村的实践样板。去年,村总产值达127.91亿元。

榜上不仅有“常胜将军”,还有“逆袭黑马”。从2021年的第101位到2022年的社区排名第一位,岳林街道迎恩社区的排名跃升绝不是一日之功。打造“融文化”志愿服务品牌,成立并运行街道级迎恩老年中心食堂,打造5A级居家养老服务中心……一年来,社区全方位做好群众所需所盼之事。“第一名的成绩,既是对昔日工作的肯定,更是对今后工作的鞭策,社区的每名干部都会倍加珍惜,把它化作工作动力,重整行装再出发。”社区党总支书记方平耀说道。

以考核评价激发村社干部队伍内生动力,推动榜单上中下游齐发力。村社“头雁指数”工作作为基层党建述职重要内容,将纳入组织工作年度目标管理考核指标,根据考核结果视情采取扣薪酬、歇职教育、末位淘汰等措施,去年累计扣发考核奖21万元,涉及43人次,倒逼村社干部硬碰硬、争先进位。对排名前30的村社由区委组织部予以通报表扬,并作为各类评优评先重要参考,对排名靠后的村社靶向制定整转方案,对履职不力的干部严肃处理。

国之巧匠征档叙档文化保护行动现场会举行 奉籍工匠大师捐赠个人珍贵档案

本报讯(记者 李婷婷 通讯员 吴昌娜)在第16个国际档案日集中宣传周之际,昨天上午,“大师回家”工程·国之巧匠征档叙档文化保护行动现场会在区档案馆举行,世界技能大赛冠军蒋昕桦、国家级非遗“曹氏风筝”第四代传承人廖伯刚、国际定制品牌掌舵人张宗琪3位奉籍工匠大师,向家乡人民捐赠个人干事创业路上珍贵档案。

工匠大师的非凡成就和奋斗精神是奉化宝贵的档案资源,也是讲述“奉人”“奉事”“奉物”的重要载体。去年,区档案馆启动“大师回家”工程,第一季“文化之旅”征集和展出3位书画大师文化档案,取得良好社会反响。今年,区档案馆再次整合各方资源,推出第二季以“国之巧匠”为主题的征档叙档文化保护行动,展示领域顶尖、业界翘楚的奉籍工匠大师跨越历史、跨越国界的精湛技艺和背后档案故事,为奉化人推广、为奉化事发声、为奉化能量传播营造氛围。

现场会上,3位奉籍工匠大师将个人创业奋斗期间,有收藏价值的照片、设计底稿、荣誉证书、国际交流照片等重要实物、电子档案捐赠给奉化区人民政府(档案428件,视频时长201分52秒),指定区档案馆落实全宗国家档案制作,永久保存。

“荣誉归功于我的背后有一个强大的国家,我们赶上了好时代。希望我的奋斗故事,能让更多年轻人受到激励,从而在自己的领域、行业中发光发热,为奉化更好发展添砖加瓦。”00后“技能大师”蒋昕桦分享着自己成功翻越职业技能界

“珠穆朗玛峰”,为中国摘取世界首金的故事,并把包括首届全国职业技能大赛重型车辆维修项目金牌获奖证书(原件)等在内的珍贵档案资料,永久留存在家乡档案馆。

“风筝大师”廖伯刚展示了他赠予第8任联合国秘书长潘基文的“曹雪芹风筝”代表作品,讲述了他多次应邀赴俄罗斯、德国、法国、马来西亚等国参加国际交流的经历,让大家透过一只“神奇的风筝”看到:风筝少年把童年爱物、已有2000余年历史、被称为“世界上最早的飞行器”的风筝,爱出天际线,升华为中国文化、中华文明的精神图腾,成为世界文化交流的使者、文明互鉴的使者。

由于工作原因未能来到现场的“红帮大师”、香港奉化联谊会会长张宗琪,在香港专门录制一段视频,口述红帮世家走向全球的故事,让人深深感受到:父子两代人在传承手工定制精湛技艺这一“红帮”基因的基础上,如何守正创新、做精做强,红帮洋服何以实现百年家族传承,红帮裁缝何以征服全球政界、体育界、影视界。

“今天邀请到的3位工匠大师,他们在各自行业里忘我奋斗、卓越追求,正是奉化工匠精神的生动诠释,为奉化优秀文化保护和城市品牌传播作出了积极贡献,向他们表示崇高敬意和衷心感谢!”区委副书记、政法委书记徐震宇为蒋昕桦、廖伯刚、张宗琪颁发捐赠证书,希望通过“存史记录人文”,充分展现工匠大师的精神风貌,以此激发更多工匠投身创新创业大潮,以一流业绩、一流风采让奉化工匠享誉全国、走向世界。

守牢安全底线 筑牢发展底座

奉川走笔

张礼兵

安全是“1”,其他是“0”,只有“1”作保证,“0”才有意义。确保人民群众生命财产安全,是各级党委政府,还是各类市场主体,都要牢固树立安全发展理念,始终保持清醒头脑,切实增强红线意识,坚决克服任何麻痹思想和侥幸心理,把安全生产的弦绷得紧一点、再紧一点。

安全无小事,责任大于天。安全生产,一头连着人民群众生命财产安全,一头连着经济发展和社会稳定,忽视安全、违规操作都将付出沉重代价。近年来,区委区政府始终牢固树立安全发展理念,切实强化安全生产责任,持续推进安全生产专项整治,不断健全安全风险防范体系,安全生产形势总体向好。但安全生产工作永远在路上,当前的奉化正处在迈向高质量发展的关键期,各类事故隐患和安全风险叠加,对安全生产工作提出了新的挑战。

安全管理中有一个“墨菲定律”:只要存在发生事故的原因,事故总会发生,安全管理的核心是预防事故的发生。实践告诉我们,安全生产须臾不可放松。只有始终把安全生产摆到突出重要位置,牢固树立“人民至上、生命至上、安全第一”的理念,坚持以人民为中心的发展思想,严格落实安全整治各项责

任措施,才能持续降低风险隐患,牢牢守住安全生产底线。

狠抓安全生产,首先是要绷紧思想之弦。一些地方抓安全出现漏洞,缺的往往不是安排部署,也不是经验教训,而是思想上的高度重视和行动上的高度自觉。无论是各级党委政府,还是各类市场主体,都要牢固树立安全发展理念,始终保持清醒头脑,切实增强红线意识,坚决克服任何麻痹思想和侥幸心理,把安全生产的弦绷得紧一点、再紧一点。

狠抓安全生产,根本是要绷紧责任之弦。习近平总书记提出的“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求,为构建新时代安全生产责任体系提供了根本遵循。基层党委政府要进一步建立健全严格的安全生产责任制,大力推动安全风险分级管控,强化基层安全监管执法力量,切实健全“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的安全生产工作责任体系。企业也要切实承担起主体责任,做到安全投入到位、安全培训到位、安全管理到位、应急救援到位。

为者常成,行者常至。我们只有坚持发展和安全并重,实现高质量发展和高水平安全的良性互动,守牢安全底线,筑牢发展底座,才能推动经济社会发展行稳致远。



仁湖夜景

夜晚的仁湖公园,散发着和白天不一样的美。近处绿林婆娑,远处灯火璀璨,湖上的桥仿若银河落入水中,不时三两路人散步其中,享受着此刻宁静。
陈昌良 樊建威 摄



“多次跑”变“零次跑”

我区夜间施工备案实现全程线上办

部门多次办的现实难题,依托“企政通”平台开通奉化夜间施工证明“一件事”模块,实现夜间施工备案全程线上,有效缩短项目建设周期,助力我区重大项目建设加速落地。

前不久,南山路中段旧城改造项目需要申办夜间施工证明,项目申报人员通过“企政通”奉化夜间施工证明“一件事”模块提交申请,15分钟内就办结了业务。未来,该项目如需再次申请夜间施工证明,只需在模块内修改相关申报内容,申请人足不出户即可完成原本需来回跑多次的备案事项。

长期以来,夜间施工证明涉及

多部门职责,申请人办理一次备案需先后前往住建、生态环境、综合执法等部门,完成必须连续施工工艺认定、周边环境敏感点公告确认后,方可备案。为破解这一难题,今年年初,区生态环境分局联合住建、综合执法等部门,从线下层面出发,梳理明确各方职责任务,制定备案表格和办事流程,解决重大项目夜间施工备案的迫切需求,完成宁波大学附属第一医院、宁波市康养疗护中心建设项目(方舱医院)、锦屏安置用房等5个建设项目共计23次夜间施工备案。虽然眼前需求解决了,但实际操作仍需申请人“线下跑”。为此,区政务

办联合区生态环境分局等部门启动夜间施工证明“一件事”改革,利用“企政通”平台开通奉化夜间施工证明“一件事”PC端,完成区部门账号开通、线上办流程贯通、云签章授权等工作,实现了证明申请、资料上传、部门审核的全流程“线上跑”。

为确保建设项目申请人知晓相关流程,区政务服务中心生态环境窗口开设服务专区,配备工作电脑和业务指导志愿者,对首次办理申请人进行现场操作指导。针对同一建设项目需多次备案的情况,申请人只需修改夜间施工时间、公告资料即可完成再次备案。



本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 吴丹丹 水芬叶)建设项目施工过程中,因为施工工艺、建筑安全等要求需要夜间连续作业,但申领夜间施工许可证需要跑多个部门,且一个项目周期内往往需要多次申请,给项目业主单位造成较大困扰。近期,区政务办、区生态环境分局聚焦夜间施工证明事项申请人多次跑、各

杭州亚运会倒计时100天
书藏古今展文明 港通天下迎盛会
城市书房 农家书屋
阅读越棒
YUEDUYUEBANG

奉化区海洋预报
发布时间:2023年6月14日16时
联系方式:0574-27898691
发布单位:宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报					
预报日期	预报站点	第1高潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高
6月15日	桐照	7:16	2.01	19:51	2.31
	湖头渡	6:57	1.69	19:39	2.07

海浪和水温预报				
预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
		0.2-0.4米的小浪	东南	23.5-25.0℃

今日城市空气质量			
项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	57	二级	良
溪口	57	二级	良